

欧洲经济“二次反弹”但隐忧仍存

在连续两个季度负增长之后，欧洲经济今年第二季度出现新冠疫情暴发以来的第二次强势反弹。分析人士指出，欧洲经济反弹势头有望延续，但疫情反复和供应瓶颈等因素给复苏之路带来诸多不确定性。

近期，随着疫苗接种率不断提高，疫情防控措施逐步放松，欧盟成员国经济活动得以恢复。同时，贸易伙伴经济向好及大规模经济复苏计划启动也提振了欧洲经济。欧盟统计局日前公布的数据显示，经季节调整后，二季度欧盟国内生产总值(GDP)环比增长1.9%，同比增长13.2%；欧元区GDP环比增长2%，同比增长13.7%。

相关机构和经济学家对未来欧洲经济形势较为乐观。欧盟委员会负责经济事务的委员保罗·真蒂洛尼在发布夏季欧洲经济预测报告时说，根据最新预估，欧盟和欧元区今明年经济增速均将达到4.8%和4.5%，欧盟和欧元区实际GDP将在今年年底前恢复到疫情前水平。国际货币基金组织日前发布的《世界经济展望报告》更新内容预计，欧元区今年经济将增长4.6%。

荷兰国际集团高级经济学家贝尔特·科莱恩表示，三季度欧洲经济仍将保持增长势头。“欧元区经济表现得宛若一台柴油发动机，虽然发动起来需要一段时间，但一旦启动，马力强劲。”

然而，分析人士指出，疫情反复及供需失衡等因素带来的风险可能对欧洲经济复苏进程构成威胁，欧洲经济能否保持增长势头仍面临多重考验。

一方面，夏休季虽然一定程度上助力服务业复苏，但也加速了新冠病毒传播。变异新冠病毒德尔塔毒株蔓延可能在欧洲引发新一波疫情。届时，多国将被迫调整或出台新防疫措施，影响经济复苏。特别是那些依赖旅游、购物、餐饮等行业的欧洲国家，复苏刚有起色，便可能遭遇迎头痛击。

牛津经济研究院指出，德尔塔毒株蔓延尚未对经济活动产生很大影响，但市场情绪指数显示对疫情形势的担忧不断加剧。

欧洲央行执行委员会委员法比奥·帕内塔认为，随着一些欧洲国家重新加强疫情防控措施，不排除德尔塔毒株的传播可能阻碍欧洲经济复苏。

另一方面，供应瓶颈使得欧洲经济复苏更加不平衡。欧盟委员会指出，各成员国复苏进程差异很大，一些国家经济产出在今年三季度即可恢复到疫情前水平，而另一些国家则需要更长时间。

以二季度经济数据为例，受供应链问题拖累，德国经济环比仅增长1.5%，不及预期。德国伊弗经济研究所专家克劳斯·沃尔拉贝表示，供应瓶颈此前被认为是暂时性问题，但现在来看可能持续更长时间。

市场研究机构埃信华迈经济学家威廉姆森指出，由于原材料供应不足，欧元区制造业遭遇的产能瓶颈进一步加剧。由于担忧未来供应情况，欧元区制造企业普遍在建立安全库存。

供需失衡及国际大宗商品价格上涨使欧元区通胀压力快速上升。欧盟统计局数据显示，7月欧元区通胀率按年率计算为2.2%，高于6月的1.9%。

尽管欧洲央行行长拉加德反复强调，通胀率攀升“很大程度上是暂时的”，但市场仍然担心通胀持续走高。

(新华社)

阿富汗总统：国际部队突然撤军导致阿局势恶化

阿富汗总统加尼2日表示，国际部队突然决定撤军导致阿富汗局势恶化，阿政府已制定一项为期6个月的安全计划，以改变战场形势。

加尼当天在阿富汗国民议会发表讲话说，阿富汗过去3个月面临意想不到的局势，这一局面是国际部队突然决定撤军造成的，他曾警告过美国，其撤军会产生“后果”。

加尼表示，阿富汗政府已制定一项为期6个月的计划，以稳定安全形势，他相信阿政府军有能力做到这一点。但他并没有说明该计划的具体内容。

加尼在讲话中还指责塔利班缺乏和谈诚意，并且没有切断同外国恐怖分子的联系。

阿富汗国民议会随后发表声明，宣布支持阿政府的安全计划，同时呼吁塔利班放弃战斗，加入和谈。

美国总统拜登今年4月宣布，驻阿富汗美军5月1日开始撤离，9月11日前完全撤出。7月8日，拜登表示，美国在阿富汗的军事任务将于8月31日结束。随着美军加速撤离阿富汗，塔利班与阿政府军之间的战斗日趋激烈，当地安全形势持续恶化。

(新华社)

美国要求24名俄外交官签证到期后离美

俄罗斯驻美国大使阿纳托利·安东诺夫2日说，美国要求24名俄罗斯外交官在9月3日签证到期之前离开美国。美国国务院随后证实此事，但否认美方拿签证“报复”俄方。

安东诺夫告诉美国《国家利益》杂志，俄驻美使馆收到美方开出的24人名单，“由于美方突然收紧签证发放程序，几乎所有人都要在无人可接替的情况下离开”。

安东诺夫没有说明美方最新举动是否由某起特定争端引发。

美国国务院发言人内德·普赖斯当天晚些时候回应说，这些签证即将到期的俄罗斯外交官确实将离开美国，但安东诺夫的说法“不准确”。

普赖斯说：“俄罗斯人的签证有效期是3年，这不是什么新鲜事。你也知道，签证到期后，要么离开，要么续签。就这么回事。”

普赖斯没有说美方是否会考虑给这24名俄罗斯外交官续签或拒签。

依据俄罗斯8月1日生效的一项法令，美国驻俄使领馆雇佣俄方或第三国雇员受到限制。美国国务院7月30日说，受此法令影响，美国驻俄使领馆不得不解雇182名雇员和数十名承包商。

普赖斯本月2日说，美驻俄外交人员安全，以及在俄开展外交工作的能力皆因减员一事受到潜在影响；美方保留对俄方行动采取反制措施

的权利。

普赖斯否认俄外交官签证事件关联上述事件。

安东诺夫说，俄罗斯总统弗拉基米尔·普京和美国总统约瑟夫·拜登6月在瑞士日内瓦会晤后，两国使馆的工作状况并未得到多大改善，“俄驻美外交机构仍然被迫在前所未有的限制中工作，这些限制不但没有去除，反而愈演愈烈”。

安东诺夫说：“(美方)隔三差五用牵强的借口驱逐(俄方)外交官。去年12月，美国国务院单方面向俄驻美人员强加3年的任期限制。据我们所知，这条限制只针对俄罗斯。”

今年3月，拜登负面评价普京后，俄方召回安东诺夫。4月15日，美国政府以俄罗斯“进行网络袭击”“干预美国选举”等为由，对俄实施大规模制裁并驱逐10名俄外交官。随后，俄方宣布驱逐10名美国驻俄外交人员，并建议美国驻俄大使约翰·沙利文回国，与美国政府商量俄美关系问题。沙利文后来返回美国。普京与拜登会晤后，双方大使才返回驻在国。

普京4月23日签署了针对外国不友好行为的法令。该法令规定，如果外国对俄罗斯国家、公民或法人有不友好行为，俄罗斯将在必要时限制这些国家的外交使团和领事机构、国家机构代表处与俄个人签订劳务合同、雇佣协议等。

(新华社)



8月2日，戴口罩的民众走在突尼斯首都突尼斯市街头。

根据突尼斯卫生部8月2日公布的数据，该国7月31日新增新冠死亡病例209例，累计死亡20067例。

(新华社)

美国一联邦参议员感染新冠病毒

美国共和党籍联邦参议员林赛·格雷厄姆2日表示，其新冠病毒检测结果呈阳性。

格雷厄姆当天在社交媒体上发表声明说，他于7月31日出现类似流感的症状，于8月2日上午就医后被告知新冠病毒检测结果呈阳性。他此前已完成新冠疫苗接种，目前症状轻微。他将自我隔离10天。

据报道，格雷厄姆现年66岁，8月2日当天曾出现在美国国会大厦，并短暂回答媒体提问。他是美国近几个月来第一名已知感染新冠病毒

的联邦参议员，也是首名在接种疫苗后感染新冠病毒的联邦参议员。报道说，目前美联邦参议员几乎都已完成新冠疫苗接种。

近期，美国新增新冠确诊病例、死亡病例、住院病例等疫情核心指标严重反弹。美国疾病控制和预防中心7月31日公布的数据显示，7月30日全美报告新增新冠确诊病例103366例，为今年2月7日以来的单日增幅最高纪录。

鉴于新冠疫情再度严峻，美国白宫7月28日开始要求工作人员及在白宫采访

的记者无论是否接种过疫苗，在室内时都要戴口罩。连日来，美国多个州、县和城市纷纷重新实施口罩令。

专家认为，近期美国新冠病例激增与高传染性的变异新冠病毒德尔塔毒株加速传播、仍有许多人未接种疫苗等因素有关。美疾控中心数据显示，德尔塔毒株感染病例占近期全美新增确诊病例的82.2%。截至8月2日，美国成年人口中，70%已接种至少一剂新冠疫苗，60.6%已完成疫苗接种；总人口中，49.7%已完成疫苗接种。

(新华社)